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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA REUNIÓN EN CONSUNO DE LAS 
COMISIONES DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS Y DE ATENCIÓN A GRUPOS 
VULNERABLES, CELEBRADA EL DÍA 22 DE MAYO DEL AÑO 2023. 
 
Presidente: Buenas tardes, diputadas, diputados. Para dar inicio a esta reunión le 

solicito amablemente al Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández, pasar lista de 

asistencia a los integrantes de estas comisiones unidas. 

 

Secretario: Por indicaciones de la Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ESTUDIOS LEGISLATIVOS 

El de la voz, Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández. 

Diputado Félix Fernando García Aguiar, se integra. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

Diputado José Braña Mojica, presente. 

Diputado Humberto Armando Prieto Herrera, presente. 

Diputada Danya Silvia Arely Aguilar Orozco, se integra. 

Diputada Lidia Martínez López, justifica. 

 

COMISIÓN DE ATENCIÓN A GRUPOS VULNERABLES 
Diputado Marco Antonio Gallegos Galván, presente. 

Diputada Sandra Luz García Guajardo, justifica. 

Diputada Gabriela Regalado Fuentes, presente. 

Diputado, el de la voz, Isidro Jesús Vargas Fernández. 

Diputado José Alberto Granados Fávila, presente. 

 

Secretario: Hay una asistencia de 8 integrantes de estas comisiones, por lo tanto, 

existe el quórum para iniciar la reunión. 

 

Presidente: Gracias, Diputado. Compañeras y compañeros Legisladores, habida 

cuenta de que existe el quórum requerido para dar inicio a esta reunión, se declara 

abierta la misma, siendo las dieciséis horas con treinta y siete minutos, de este día 

22 de mayo del 2023. 
 

Presidente: Ahora bien, solicito a la Secretaría tenga a bien dar lectura y poner a 

consideración el Proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto. El orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 
Declaración del quórum y apertura de la reunión de trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y, en su caso, dictaminación del siguiente asunto: Iniciativa 
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de Decreto mediante el cual se reforma el artículo 27 y se adiciona el segundo párrafo 

del artículo 29 de la Ley de Derechos de Personas Adultos Mayores del Estado de 

Tamaulipas; V. Asuntos Generales; VI. Clausura de la Reunión de Trabajo.  

 

Presidente: Gracias. Una vez conocido el Proyecto del Orden del Día, solicito a 

quienes integran estas comisiones unidas se sirvan manifestar el sentido de su voto 

levantando su mano. ¿Quienes estén a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el orden del día hecho de su conocimiento, por 

unanimidad.  
 

Secretario: Diputado Presidente, se integra el Diputado Félix Fernando García Aguiar  

 

Presidente: Bienvenido, Diputado. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación, procederemos con el análisis, 

estudio y, en su caso, dictaminación de la Iniciativa de Decreto mediante el cual se 

propone reformar la Ley de los Derechos de la Personas Adultas Mayores, a fin de que 

la población denuncie los maltratos de que son objeto las personas adultas mayores, a 

efecto de que las autoridades, tanto de asistencia social, como de Procuración de 

Justicia, actúen de inmediato y brinden la atención y protección necesaria, sin que la 

persona afectada requiera de la presencia de un familiar. En ese sentido, solicito al 

Diputado Secretario, pregunte si alguien desea participar con relación a la iniciativa que 

nos ocupa y, en su caso, llevar el registro de las participaciones.  

 

Secretario: Atendiendo la indicación, se consulta ¿si alguien desea hacer uso de la 

voz? Diputado Marco Gallegos. 

 

Diputado Marco Antonio Gallegos Galván. Gracias. Compañeras y compañeros, la 

presente acción legislativa tiene por objeto suprimir la discrecionalidad por 

obligatoriedad, que tienen las personas para denunciar los maltratos de que son objeto 

las personas adultas mayores. Con la finalidad de que las autoridades, tanto como de 

asistencia social como de procuración de justicia, actúen con la finalidad de 

salvaguardar la integridad física de estas personas. Para nadie es omiso reconocer, 

que las personas adultas mayores representan un grupo de población con experiencia y 

de mucha importancia; por ende, estimo que el fortalecimiento, reconocimiento y la 

adición de nuevos derechos viene a robustecer las políticas y acciones que se realizan 

para mejorar su calidad de vida. No obstante, su necesidad de atención va en aumento 

por diversas razones, como encontrarse en una situación vulnerable, expuestos al 

maltrato, abuso físico y psicológico; así como carencia económica y dificultades para 

acceder a los servicios de salud. Por ello, surge la presente acción legislativa, la cual 
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indudablemente abona de manera afirmativa, a fortalecer los derechos de las personas 

adultas mayores; además, considero que estas modificaciones contribuyen a reafirmar 

el compromiso que se tiene con este sector de la población, ya que por sus condiciones 

necesitan de la especial atención del Estado, para que se sigan constituyendo como el 

sector estratégico y de experiencia para el desarrollo social, económico, político y 

cultural de Tamaulipas. Para fortalecer dicha postura, se tuvo a bien solicitar la opinión 

técnica jurídica a la Procuraduría de Defensa del Adulto Mayor, misma que en fecha 21 

de abril del presente año, mediante el oficio PDAM/110/2023, manifestó su aprobación, 

toda vez que se considera que es urgente tomar las acciones necesarias desde el 

ámbito competencial de cada instancia, para propiciar y facilitar que la ciudadanía 

denuncien todos aquellos hechos de violencia en perjuicio de las personas adultas 

mayores. De igual forma, resulta preciso señalar que, derivado del estudio de derecho 

comparado realizado, se puede constatar que la propuesta de reforma a la norma 

estatal se encuentra en concordancia con la Ley General de los Derechos de las 

Personas Adultas Mayores. Por lo anteriormente expuesto, tengo a bien solicitar su 

apoyo para votar en sentido procedente el presente asunto y con ello contribuir a 

reafirmar nuestro compromiso, para que las personas adultas mayores se sigan 

constituyendo como el sector estratégico y de experiencia para el desarrollo social, 

económico, político y cultural de Tamaulipas. Es cuanto.  

 

Presidente: Adelante, Diputado Secretario. 

 

Diputado Isidro Jesús Vargas Fernández. Gracias, Presidente. Solamente quisiera 

preguntarle a Servicios Parlamentarios, sobre la obligatoriedad que se da a cualquier 

persona, para que deba denunciarlo ante la Procuraduría del adulto mayor o la Fiscalía, 

y qué tanta responsabilidad hay para las instituciones encargadas de proveer servicios 

al adulto mayor. 

 

Licenciado Filiberto Montoya Dávila. Claro, Diputado. Bueno, primeramente pues es 

en sí la esencia de la acción legislativa, es el objeto, y pues prácticamente estamos 

atendiendo una homologación con la norma general. Toda vez que, como ahí esta 

trasmitido en las pantallas, se puede observar que en el artículo 50, señala, de la Ley 

de los Derechos de las Personas Adultas Mayores, que cualquier persona que tenga 

conocimiento del maltrato, violencia contra las personas adultas mayores, deberá 

denunciarlo ante las autoridades competentes. Entonces, la reforma que se plantea es 

en el mismo sentido, solamente ponemos las instancias ante las cuales esas personas 

deben hacer la denuncia, en este caso es la Procuraduría del Adulto Mayor o, en su 

caso, la Fiscalía General de Justicia del Estado, para que conforme a sus atribuciones 

garantice la atención y protección que se requiera, es lo que se está previendo en esta 

reforma, prácticamente de armonización u homologación. 
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Secretario: Gracias. Es cuanto, Diputado Presidente. 

 

Presidente: Gracias. Acto seguido, me permito consultar a los integrantes de estas 

comisiones el sentido de su voto en relación a la propuesta hecha por su servidor. 

¿Quiénes estén a favor? ¿Quiénes estén en contra? ¿Quiénes se abstengan? 

 

Presidente: La propuesta ha sido aprobada por 8 votos a favor y una abstención. En 

ese sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

Proyecto de Dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: A continuación, procederemos a desahogar el punto se Asuntos De 
Carácter General. Por lo que me permito preguntar si ¿alguien desea participar? 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco su presencia y me permito dar por concluida la misma, dándose por válidos 

los acuerdos tomados en esta reunión, siendo las dieciséis horas con cuarenta y 
cinco minutos del día 22 de mayo del año en curso, muchas gracias. 

 


